

ЗАНАВЕС ПОДНЯЛСЯ ВЧЕРА

ВЧЕРА спектаклем «Беспокойная старость» открыл свой 52-й сезон Академический Большой драматический театр имени М. Горького.

Новый сезон театр начал после успешных гастролей в столице Казахстана.

— Алма-Ата у всех нас оставила незабываемые впечатления, — рассказывает заведующая литературной частью театра Д. М. Шварц. — Наш театр был впервые в этом городе, и за месяц мы успели его полюбить. Мы выступали на двух площадках — в Оперном театре имени Абая и русском драматическом театре имени Лермонтова. Спектакли и концерты шли со сплошными аншлагами, местная пресса уделила актерам немало внимания.

Ленинградцы побывали в Академии наук Казахской ССР, ушаеронте, текстильном комбинате, колхозе имени Мичурина.

За успешное проведение гастролей, высокое профессиональное мастерство и большую шефскую работу по культурному обслуживанию трудящихся театру была вручена Почетная грамота Верховного Совета Казахской ССР.

После гастролей театр возобновил работу над новыми постановками. Сейчас готовится спектакль «Третья стража», посвященный выдающемуся революционеру Николаю Бауману. Этот спектакль по пьесе Г. Каприлова и С. Туманова ставят главный режиссер, художественный руководитель театра Г. А. Товстоногов, режиссер — Р. А. Сирота. Оформляет спектакль народный художник республики И. Сумбаташвили. Роль Баумана репетирует

В. Стригельник, а Савву Морозова, как и в фильме этих же авторов, играет Е. Копелян. Образ Марии Федоровны Андреевой, сыгравшей видную роль в основании БДТ, впервые на сцене воплотит артистка И. Лаврентьева. Премьера «Третьей стражи» предполагается в конце года.

Уже в октябре начнется работа над пьесой венгерского драматурга Иштвана Эркеня «Гоот, другие и майор». Этот трагифарс привлечет театр необычностью и остротой сюжетных коллизий, действие его происходит в годы Великой Отечественной войны. Постановку театр посвящает 25-летию Венгерской Народной Республики.

Свою новую пьесу «Выпьем за Колумба!» передал театру Л. Жуховицкий. Ее действие происходит в институте, в среде молодых ученых.

Из классического репертуара театр наметил к постановке «Дачников» М. Горького.

Говоря о планах АБДТ, нельзя теперь не упомянуть о малой сцене. В ближайшее время здесь состоится премьера спектакля по пьесе А. Володина «С любимыми не расставайтесь!», главные роли в котором исполняет Н. Тенякова и Г. Богачев. Готовится также спектакль по пьесе А. Зака, И. Кузнецова «Вечерние игры». Главная роль станет дебютом выпускницы Ленинградского института театра, музыки и кинематографии Татьяны Ивановой (до этого игравшей лишь в небольших эпизодах).

Кстати, в этом сезоне в труппу театра приняты еще две выпускницы того же института — Инна Варшавская и Ирина Комарова, а также молодая артистка из Тулы Светлана Головина.